

小兔子和他的傘

森林裡有一隻特別的小兔子，他的特別不是因為外表跟其他兔子有什麼不同，而是因為他總是隨身背著一把傘。而且他只是背著，不管日曬還是雨淋，他都沒有打開過那把傘。

每當有人好奇地問他：「小兔子，你有傘為什麼卻只是背著，而不拿來用呢？」小兔子就會回答：「因為我的傘太漂亮了，我擔心一旦大家看到我的傘那麼好看，會忍不住羨慕，然後想要擁有它。」

如果有人進一步要求：「你的傘到底是有多好看？你就打開讓我們瞧一眼嘛！」

小兔子就會警惕地連連後退，質疑問到：「我都說不想讓大家看了，你為什麼偏要看？你想要做什麼？」

即使大家發誓只是看一眼，並不會做什麼。小兔子也不相信，一個勁地搖頭拒絕，最後甚至直接轉身跑走了。

小兔子寧願被大家認為自己是小氣鬼，也不想冒任何有可能失去他的傘的風險。因為他太愛他的傘，覺得他的傘是世界上最美麗的一把傘，任何人只要看上一眼就會日思夜想，渴望擁有它。所以無論別人怎麼說，小兔子就是堅持不給任何人看他的傘。

這一天，小兔子焦急地跑到貓頭鷹警局報案，「我的傘不見了，請你們幫我找到它。」他顫抖著嘴唇，眼淚大顆大顆地滾落。

「先別急，慢慢說，你的傘有什麼特色嗎？」貓頭鷹警官輕聲安慰著他。

「我的傘很漂亮，是世界上最漂亮的一把傘。」小兔子急匆匆地回答。

貓頭鷹警官聽到後，有些為難地看了小兔子一眼，耐心解釋到：「光是漂亮，有點抽象，我們可能無從找起。可以具體說一說你的傘有什麼特別的圖案嗎？」

小兔子一聽慌了，他只記得他的傘很漂亮，可是許久不曾打開過，連他自己都忘記傘上有什麼特別的圖案了。

「我、我不記得了，可是它真的很漂亮，任何人看到都會移不開眼的漂亮。」

小兔子囁嚅著說。

貓頭鷹警官抬頭望著天花板，頓時感覺有心無力，只好循循善誘，再問：「那你的傘是什麼顏色的？」

小兔子十分認真地回答：「我的傘有好多顏色。」

「所以是彩虹傘？」

「不是，不是彩虹。只是有好多繽紛的色彩。」

貓頭鷹警官第一次覺得自己的想像力受到挑戰，他無從想像一把繽紛的傘到底有多少顏色？到底是什麼圖案？他決定改變方向詢問：「你還記得是在哪裡遺失的嗎？」

「我不記得在哪裡遺失的。我早上出門就發現找不到我的傘了。」

「你在家裡都找過了？」

「找過了。」

「早上出門前發現找不到的？」

「對。」

「昨天還有看到你的傘？」

「有。」

「昨天還有誰也看到你的傘？」

「森林裡的大家都有看到我的傘，因為只要我出門就一定會背著我的傘。」

「那我們就挨個詢問有誰看見你的傘吧！」貓頭鷹警官決定出發去找尋線索。他揮動著翅膀，抓起小兔子，朝森林裡最多動物聚集的草原上飛去。

「貓頭鷹警官你們怎麼來了？」原本還忙著在草叢間追逐嬉戲的松鼠們停下了腳步，疑惑地看向貓頭鷹警官與小兔子。

「我帶小兔子來找他的傘，你們有看到他的傘嗎？」貓頭鷹警官問。

這時，松鼠們才注意到平時總是背著一把傘的小兔子，此刻背上空空如也。

「咦！小兔子你的傘呢？你平常不是都跟你的傘形影不離的嗎？」松鼠們納悶地反問。

松鼠們不問還好，一問，小兔子又開始眼眶泛紅，蓄滿了淚水，彷彿一開口，淚水就會瞬間潰堤。

貓頭鷹警官見狀，趕緊轉移話題，問：「你們有誰見到他的傘嗎？」

「他的傘是什麼顏色？有什麼圖案呢？」松鼠們問。

「我的傘是最漂亮的顏色，有最漂亮的圖案。」小兔子著急著回答。

看到大家一幅聽不懂小兔子在說什麼的表情，貓頭鷹警官感到一陣無語，就小兔子這種答案，能找得到他的傘，簡直是天方夜譚。

貓頭鷹警官決定引導大家朝尋找一把傘的方向去搜尋，他請松鼠們幫忙四處尋找有沒有一把孤零零、被遺落的傘。只要找到就請他們送去警察局，再讓小兔子去認領。

活力旺盛地松鼠們熱情地答應了，抱著玩尋寶遊戲的心態，四散跑開去找尋一把遺失的傘。

這一天，除了松鼠們，貓頭鷹警官也陸陸續續拜託了土撥鼠、鼯鼠、啄木鳥和麻雀等小動物們幫忙小兔子找尋他的傘。

一天過去了，一個禮拜過去了，一個月過去了，一年過去了。沒有人找到小兔子的傘。

「貓頭鷹警官，請問今天有人找到我的傘嗎？」記不清這是小兔子第幾次上警察局來詢問了，看著他愈來愈憔悴的模樣，貓頭鷹警官也很捨不得。

「今天沒有人撿到傘送來警局。昨天之前撿到的傘，都放在失物招領區。」

「好的，謝謝您！」

從貓頭鷹警官請森林裡的小動物們幫忙尋傘的那一天起，每當有人撿到傘，就會送來警察局，再通知小兔子來認領。只是，每一次，小兔子都說不是他的傘，然後落寞地離開。

就在小兔子即將離開警察局時，貓頭鷹警官忍不住叫住了他：「小兔子，你的傘已經不見一年了，我看你這一年都沒有買新傘，日曬雨淋的，要不要先買把新傘，別一直等，只想找到那把舊傘。」

「謝謝您，不了。我只想要我那一把傘，它對我而言，是任何傘都無法代替

的。」

「只是一把傘，你何必這麼死心眼呢？」貓頭鷹警官無法理解地歪著頭，皺起眉毛。

「它不只是一把傘，它是全世界最漂亮的一把傘。」小兔子語氣堅定地回答，然後挺胸轉身離開。

「全世界最漂亮的一把傘？問題是都沒有人看到過，你自己也忘記它有什麼圖案？」貓頭鷹警官雖然同情小兔子遺失他的傘，但卻不太能認同那把傘有多特別，畢竟連個具體描述都沒有，一切就只是聽小兔子說，實在沒有什麼說服力。

又過了一年，貓頭鷹警官要被調任去另一座森林，小兔子的傘仍是懸案。臨行前，小動物們紛紛前來送行，小兔子也來了。貓頭鷹警官特地拿出一把傘送給小兔子，他說到：「小兔子，很抱歉我一直沒能幫你找到你的傘，這一把黑傘送給你。它雖然沒有漂亮的顏色，卻很實用，它的骨架很結實，能夠頂得住強風，可以幫你遮擋烈日與暴雨。希望你能接受，這是我的一點心意。」

小兔子很意外，也很感動。他收下傘，牢牢地抱在身前，向貓頭鷹警官鞠躬道謝：「謝謝您，貓頭鷹警官，為了找尋我的傘，不時奔波在每個有可能找到它的地方。我會好好珍惜您送給我的這把傘，一定、一定不會再遺失。」

貓頭鷹警官笑著，輕輕用翅膀拍了一下小兔子的頭：「說什麼傻話，送你傘是讓你拿來用，不是當寶貝收藏著，別給自己那麼大的壓力。傘如果壞了，派人傳封信給我，我再送你一把新的。這種黑傘，我們警察局多的是。」

在一片輕鬆的歡樂氣氛中，貓頭鷹警官振翅飛向天空。

「再見！」

「Goodbye！」

「さようなら！」

「안녕！」

「Ciao！」

此起彼伏的道別聲，傳遞著大家對貓頭鷹警官的不捨之情，還有深深的祝福。

隔天起，森林裡多了一道特別的身影，小兔子和他的黑雨傘。不同的是，這

一次小兔子不再吝嗇地不准大家看他的傘，他大大方方地在大太陽下撐起這把大黑傘，擋住炎炎烈日；也會在陰雨天裡撐起這把大黑傘，擋住傾盆大雨。若是遇到有人想借傘，小兔子也會慷慨地借別人使用。大家都覺得小兔子變了，沒有以前高傲，變得平易近人。

某一年突然颳起一陣強颳，許多樹木都被吹倒了，大黑傘也抵擋不了強風的威力而開花。等到颳風離去，小兔子拿著破損的黑傘去找森林裡的啄木鳥醫生幫忙修理。

啄木鳥醫生東啄啄西啄啄，還是沒辦法把已經折彎的傘支骨修復回原狀，只能無奈地嘆息：「這把傘修不好了，小兔子，我很遺憾地告訴你，你得重新換一把傘了。」

小兔子謝過啄木鳥醫生，他把黑傘拿回家，拉開床底下的木箱，把黑傘放了進去。這個木箱裡有著小兔子使用過的物品，念舊的小兔子始終捨不得丟棄這些陪伴過他的物品，所以一一收藏了起來。現在箱子裡滿滿地裝著：繡花脫線的小手帕、破了一角的陶瓷碗、用光的香水瓶，以及不小心摔壞的燭台、生鏽的收音機和缺了鏡片的太陽眼鏡等。每一件物品都被細心地貼上了標籤，說明陪伴小兔子的因緣，所以等於是一個滿載回憶的藏寶箱。

大黑傘壞掉後，小兔子又買了新的傘，這次是透明的傘，一開始他覺得很新鮮，視線一覽無遺、毫無遮擋。只是有點小遺憾，那就是透明傘只能擋雨，卻沒有辦法遮蔽陽光。日頭一大，即便撐傘也彷彿變成了烤兔乾。有了這次的經驗，小兔子重新又買了一把陽傘，傘外是粉色，傘底是銀色，完美地阻隔了紫外線。所以小兔子現在有兩把傘：下雨天撐起他的透明雨傘，欣賞雨滴落在傘面上跳起踢踏舞；大晴天撐起他的雙色陽傘，享受穿行草原上無懼日曬的愜意。

幾年後，小兔子垂垂老矣，他把家裡的鑰匙交給了小小兔，獨自遠行，爬向生命盡頭的那座山峰。

小小兔忍住內心的悲傷，打開小兔子的家，在清理房屋的時候，發現了床底下的木箱。小小兔打開了箱子，他看著裡面的物品，彷彿重新認識了小兔子，知道他的品味，他的喜好，也第一次發現森林裡原來曾經有過一位貓頭鷹警官，跟小兔子有著不解的傘緣。就在小小兔把物品一件一件拿出來端詳的同時，他注意到木箱底端有一張泛著珍珠白光澤的紙，這張紙顯得格外特別，似乎不屬於任何一件物品，就這麼孤零零地一張落在箱底。

紙上寫著：

「世界上最漂亮的傘。這是我離家獨立時母親送我的傘，她說：『小兔子，從今天起，媽媽不能再陪著你。這把傘會代替媽媽陪伴你。烈日的時候，如果沒有樹蔭可以躲，記得要撐傘，避免被曬成烤兔乾；暴雨的時候，如果沒有樹洞可以躲，記得要撐傘，避免被淋成落湯兔。』我每天背著這把傘，彷彿媽媽就在我的背後。我捨不得撐傘，因為我怕用壞它。可是，有一天它不見了，不管我怎麼找都找不到，哪怕有貓頭鷹警官，甚至整座森林裡的大家夥都來幫我，還是找不到我的傘。

貓頭鷹警官曾經問我，傘有什麼特別的圖案嗎？我一點都記不得了。

好遺憾啊！如果我記得傘的圖案該有多好，那麼我可以再請別人幫我製作一把一模一樣的傘。可是我竟然不記得。天天陷入自責的情緒無法自拔。旁人問得有道理：『你每天都背著它，怎麼還會弄丟呢？』

怎麼會弄丟呢？到底在哪裡遺失的？我每天每地尋找，踏過一遍又一遍同樣的道路，找不到，就是找不到。

直到貓頭鷹警官送了我一把黑傘，他告訴我：『送你傘是讓你拿來用，不是當寶貝收藏著。』那一瞬間，我又想起了媽媽，她那時也曾這麼交代我，是我給忽略了。

我的寶貝傘，對你的印象愈來愈模糊，可是我始終記得你是全世界最美麗的傘。」

小小兔看完後，內心頗有感觸，他開始四處旅遊，每到一個地方，就買一把傘，既是當紀念品，也拿來實用。久而久之，他收集的傘越來越多，他乾脆成立了一間傘博物館。每把傘都標註了購買的時間和地點，以及他與傘的旅遊小故事。後來，有人也把自己的傘和故事寄來給小小兔收藏，傘博物館有著越來越多漂亮的傘，以及形形色色的動人故事。

這一切，要由小兔子和他的傘開始說起。